

GLAS NARODA.

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Štev. 97.

New York, 3. decembra 1901.

Leto IX

Nasim gg. narocnikom.

Od danes naprej bode „GLAS NARODA“ izhajal

trikrat na teden

in sicer vsak torek, četrtek in soboto. Vsebinska lista bode ostala kakor dosedaj, cena pa tudi stara, to je za vsa leta \$3, samo za Evropo jo bomo morali povišati za 50 centov, ker nas poštnina stane \$1.02.

Stroški se bodo seveda za tretjino povišali, ali upamo, da tudi več naročnikov pridobimo ter prosimo naše dosedanje naročnike in pospeševalce lista, da krepko agitirajo za naš list, da laglje novo naloženo breme prenašamo.

List smo pričeli izdajati trikrat na teden na mnogo želj in zahtevanj. Slovenci v tej težnji pa s tem tudi dokazemo, kako lepo napredujemo, napredovati pa nam je le potem mogoče, ako nas naši rojaki, seveda v prvi vrsti delavci podpirajo, ker baš njim je „GLAS NARODA“ v prvi vrsti posveten. Toraj naprej!

UREDNIŠTVO.

Prvi sneg v New Yorku.

Dne 29. nov. dopoldne imeli smo v New Yorku in okolici prvi sneg. Toda snega je padlo le malo — baš zadosti, da so bile ceste umazane in premalo za newyorške otroke, kateri so se veselili vožnje s sanmi.

Iznenaden krčmar.

Ko je E. Bossman, gostilničar v hiši št. 2959, 8. Ave. v New Yorku dne 29. nov. zjutraj prišel v svojo gostilno, je opazil, da so ponohi pri njem roparji gospodarili. Tatovi so mu odnesli za \$115 denarnih nakaznic, za \$1000 potrdil in \$40 gotovine. Nakaznice se nepovabljeni postje strgli in pometali v smeti.

Šola zgorela.

Mount Vernon, N. Y., 29. nov. Danes zvečer prišlo je goriti v Wartburgovej šoli, v kateri stanuje nad 200 sirot. Kljub nurnonej gasitvi otrok in gasilcev iz Mount Vernon, Pelhama in New Rochelle, sta šola in šolska kapela zgoreli. Škoda znaša karih \$40 000.

Tihotapstvo s Kitajci.

Buffalo, N. Y., 29. novembra. Državni uradniki že par tednov zasledujejo osebo, kere pomagajo Kitajcem čez mejo na naše ozemlje. Toda s svojimi preiskavami so danes ravno tako daleč, kakor so bili ob pričetku. V minolej noči je tukajšnja policija vjela zopet tri novodošle Kitajce, kateri so bili preskrbljeni s kanadskim denarjem. Charles Lee, državni tolmač, zatrjuje, da pride vsaki dan sedem Kitajcev iz Kanade v Buffalo. Tihotapstvo s Kitajci se dobro izplača, kajti vsaki Kitajec mora od \$120 do \$180 plačati predno pride na naša tla.

Novembersko izvestje naselniškega urada.

Tudi število meseca novembra t. l. v newyorško luko došlih naseljencev nadkriljuje število došlecev istega meseca v minolem letu. V novembru iskrcalo se je na Ellis Islandu 34 620 Evropejcev in 1800 naših državljanov. V novembru minolega leta prišlo je le 23.989 inozemcev in 2065 državljanov.

Uboj med Slovenci.

V Clevelandu rojaki usmrtili rojaka.

Zločinci so že pod ključem.

Kakor Cleveland Plain Dealer poroča, je na zshvalni dan zvečer v Frank Strnishevem salonu na East Madison Avenue blizu St. Clair St. nastal velik pretep med navzočimi Slovenci, pri katerem je bil John Škrabec ubit. Kolikor je takoj vpeljana preiskava dosedaj dognala, nastal je ob 8. uri zvečer omenjenega dne v imenovanem salonu prepir med prisotnimi rojaki, katerih je bilo baje petindvajset. Gostilničar Frank Strnisha je skušal ljudi pomiriti, toda zaman. Vistam trenutku je prišel John Škrabec iz sadnje sobe in takoj pomagal Strnishi ljudi miriti. Zgrabil je par razgrajev in jih skušal poriniti proti vratom, toda razjarjeni rojaki so ga podrli na tla, in ko se je gostilničar prebil skozi gnečo, videl je brata Joe in Franka Strajnerja na njem. Joe je z nogami teptal po glavi nesrečnega rojaka, med tem ko je Frank sgrabil stol in z vso močjo udrihnil po glavi Škrabea, da je bil slednji takoj mrtev. Na to sta morilca skočila po stopnicah v gorenje nadstropje, se tam preoblekla in pobegnila. Več policajev je bilo ubeglimo takoj za petami, toda še le ob 11. uri zvečer so jim je posebilo sgrabit oba zločince v nekem salonu in ju odvesti v zapor. Tam sta obdolžila ucega drugega rojaka po imenu Frank Flinasha (?), češ, da je on Škrabcu prisadel smrtni udarec, radi česar je policija tudi Flinasha pozneje dala pod ključ.

Sramota je za nas Slovence, da se tudi v tej težnji nekteri tako surovo vedejo in nikakor ne dajo saj ponekoliko olikati. Več bitati dobro knjige in liste, zahajati v dobre družbe in društva je veliko bolj nego po gostilnih pijančevati in se pripraviti ter pretepati, s tem pa še ni rešeno, da ne bi smeli prav nič piti, piti toliko, kolikor kdo prenesti zamore.

Hotel plavati za parnikom „Ryndam“.

Premogar Mihael Stofski iz Shamokina, Pa., je minolo soboto skočil raz prevozni parnik „Hamburg“, kateri je vozil iz New Yorka v Hoboken, N. J., v reko in le z velikim naporom so ga mornarji rešili. Tako po prihodu parnika v Hoboken odvedli so Stofskega v bolnico, kajti valed ledene kopelji je obolel za pljučnico. Zimski plavaj je nameraval s parnikom „Ryndam“ odpotovati v Evropo in se je v to svrho peljal v Hoboken. Toda jedva je priplul parnik „Hamburg“ na sredo reke, ko je parnik „Ryndam“ ostavil svoj pomol in se napotil v Evropo. Stofski ni mnogo premišljal, temveč hitro skočil v reko, da bi plaval za parnikom, kterega bi baje dosegel, da ni bila voda premrzla.

Prevozni parnik se potopil.

San Francisco, Cal., 30. nov. Pri Alcatraz Islandu sadela sta se danes valed goste megle prevozna parnika „San Rafael“ in „Sancalito“. „San Rafael“ se je potopil; 50 potnikov, večinoma ženske in otroci, je utonilo, dohim se je 250 potnikov rešilo.

San Francisco, Cal., 1. dec. Ste vilo ponesrečenih potnikov parnika „San Rafael“ postaja vedno manjša in iz prvotnih 50 žrtve nesreče nastale je le 5 mrtvecev, dohim zapet drugi trdijo, da je 20 oseb utonilo.

Iz delavskih krogov.

Štrajk železničarjev v Pennsylvaniji.

Pittsburg, Pa., 29. nov. Dasiravno trdijo uradniki tukajšnjih zastopstev raznih železnic, da imajo dovolj skabov na razpolago, morajo vendar le priznati, da so skladišča „Baltimore & Ohio“ železnice prenapolnjena, in da mora blago v skladiščih čakati. Uradniki „Pittsburg & Lake Erie“ železnice trdijo, da je na progah imecovane železnice tovarni promet neoviran.

Štrajkarji so danes naznanili, da bode štrajk več tednov trajal, in da je delo na kolodvorih zelo ovirano, ker skabje niso izkušeni delavci. Štrajkarji zahtevajo ono plačo, koje dobivajo njihovi tovariši v Chicagu, ali 5 centov več na uro.

V tovarnah ob reki počiva valed štrajka železničarjev 13.000 delavcev McKeesport, 29. nov. Tudi tukaj je valed štrajka večina tovarn zaprtih, kajti tovarnam pomanjkuje premoga in blaga. Pennsylvanska železnica v dolini Monongahela ne posluje in od ponedeljka nadalje, ni ne jeden tovarni vlak vozil. Ako traja štrajk le še jeden dan, bodo tudi tovarne „National Tube Works“ zaprli.

Štrajk v Scrantonu.

Scranton, Pa., 29. nov. Ravnatelji tukajšnje polične železnice, so se danes prvič izjavili glede 9 tednov trajajočega štrajka svojih služabnikov. V svojej izjavi navaajo vzroke štrajku in trdijo, da so pogodbe, ktere so z delavci sklenili vedno vpoštevat. Zaradi tega so tudi sklenili svoje sedanje stališče niti za las spremeniti in v nadalje nikače unije priznati. Istčasno so tudi naznanili, da štrajkarjev ne bodo več vzeli v službo.

Štrajk premogarjev v Kentucky.

Madisonville, Ky., 30. nov. Danes so zaprli podpredsednika Barnaby od premogarske unije v Hopkin County. Sodišče zasleduje tudi predsednika Wooda in ostale uradnike unije. General Murray je dobil baje povelje štrajkarje, kteri tabore v Nortonville, s silo razorožiti.

Plačilna lestvica za leto dni.

Pittsburg, Pa., 30. nov. Tukajšnji pododskoci „Amalgamated Association“ so predlog, naj velja sedanja plačilna lestvica za dobo treh let, odklonili in tako bode sedanja plačilna lestvica postala s 30. junijem 1902 neveljavna. Sklep zborovanja so unijski zastopniki naznanili „American Tin Plate Co.“ ktera smatra tozadevno postopanje svojih delavcev kot dokaz, da nameravajo sedanjo uvrtitev unijskih in nesunjskih tovarn le za dobo jednega leta pripoznati.

Štrajk železničarjev v Pennsylvaniji

McKeesport, Pa., 1. dec. „Baltimore & Ohio“ železnica je danes doposlala semkaj 25 posebnih policajev, da čuvajo nakladišča pred štrajkarji. Policija je zasedla pot proti tovarnim kolodvorom.

Na „Pennsylvania“ železnici je tovarni promet zelo nereden in skrajno pomanjkljiv. Tovarna „National Rolling Mill“ je zaprta, ker ne more dobiti potrebnega jekla. Valed tega mora približno 10.000 delavcev praznovati. Iz Gleenwoda prišlo je nekoliko skabov v spremstvu policajev, kteri slednji so dobili nalog v slučaju potrebe s kroglijami streljali.

Na tovarnem kolodvoru je vladal danes mir.

Otvoritev kongresa.

57. kongres pričel včeraj zborovati.

Washington, 30. nov. Prihodnji ponedeljek sešel se bode novi kongres, o kterega poslovanju je že sedaj znano. Hanna in njegovi pobočniki so dotične načrte že izdelali in bodo pred vsem skrbeli za to, da bode vlada postopala natančno po načrtih; kajti dasiravno Hanna novemu predsedniku nima kaj ukazovati, je on še vedno pryak v republikanskem taboru in njega mora vsakdo poslušati.

Le še javna tajnost je, da vlada letos ne bode spremenila svoje carinarske politike. Visoka varnostna carina, ktera pred vsem pospešuje truste kteri tekovanja inozemstva še vedno ne dopuščajo in svoje izdelke v inozemstvu ceneje prodajajo, kakor inozemci, bode tudi v nadalje obstala.

Razun o tarifarnej reformi se v kongresu ne bode ničesar posvetovalo, k večjem bodo skovali še kak proti-anarhističen zakon, kar pa še ni gotovo. V torek bode Roosevelt prebital svoje naznanilo, v kterem bode omenjen tudi prekop Nicaragua.

Washington, 2. dec. Točno ob 12. uri pričelo se je zasedanje 57. kongresa. Člani obeh zbornic so bili skoraj polnoštevilno navzoči; da poslušalcev ni manjkalo, je povsem naravno. Pred vsem so uradno naznanili smrt senatorja Kyle iz South Dakote, na kar so novi člani Dietrich in Millard iz Montane in Kittridge iz South Dakote položili uradno prisego.

V senatu je McLaurin predlagal, naj se blago, ki je namenjeno za rastavo v Charlestonu, S. C. oprosti uvozne carine, čemur je pa senator Hoar ugovarjal. Na to so sejo zaključili.

Po zaključku današnje seje senata so republikanci odbrali odsake na kar se je vršila volitev poslovnih uradnikov.

Prva točka senatovega poslovanja bode pogodba za panamski oziora predor Nicaragua.

Senatorji so vložili vse polno predlogov, kterih mnogi so le lokalnega pomena. Med drugim je tudi senator Bronnwell iz Ohio predlagal, da se kongresu podeli rešnica določati kazni za napadalec predsednikov, zborničnih članov, sodnikov itd.

Mesto je napolnjeno s onimi ljudmi, ki so prišli v Washington, da dobe državne službe. Mnogo jih je že obiskalo predsedniha.

Omejitev promova izvoza.

Philadelphia, Pa., 29. nov. Tukajšnja „Philadelphia & Reading Coal & Iron Co.“ v nadalje ne bode več sprejemala naročila za izvoz trdega premoga. Tokom zadnjih mesecev je družba dobila toliko inozemskih naročil, da je primorana izvoz omejiti, da zamore na ta način ugoditi domačim potrebam. Inozemska naročila, ktera je družba v minolem mesecu sprejela, bode kakor hitro mogoče izvršila. Sedaj nakladajo v tukajšnjem pristanišču 4000 ton premoga za Francijo. Ako bi družba sprejela tudi ostale narobe, bi morala izvoziti 20.000 ton premoga. Za pošiljatev tone premoga v Francijo se plača sedaj le \$2.37, dohim je stal preje prevoz tone premoga \$4.

O nesreči na „Wabash“ železnici.

Detroit, Mich., 29. nov. Na ponesrečenem vlaku je bilo le 50 ita lijanskih naseljencev, kteri so potovali v Californijo. Preiskava, kedo je nesrečo sakrivil, se prične jutri.

Požari.

Dve hiši zgoreli.

V dvonadstropnej hiši farmerice Mary Leonard, šte. 799 Cortlandt ulica, West Hoboken, N. J., pričelo je dne 29. nov. zjutraj goriti. Ogenj se je hitro razširil, in jedva da so se stanovniki rešili. Predno so prišli gasilci na lice mesta, pričela je tudi sosedna hiša šte. 797 goriti. Obe hiši sta do tal zgoreli.

Geneva, N. Y., 29. nov. Na Fairfax bloku je danes preuzročil ogenj \$50.000 škodo.

Rochester, N. Y., 29. novembra. V posloppu tvrdke Michael Boyle & Co. na White ulici je danes gorilo. Škoda znaša \$50 000.

Woonsocket, R. I., 29. novembra. V Bridgeton, 12 milj daleč od tukaj, zgorele so tamošnje „Clear River“ predilnice. Zguba znaša 100 tisoč dolarjev.

Cincinnati, Ohio, 29. nov. Na Race ulici zgorelo je veliko trgovsko poslopje tvrdke „Cincinnati Cloak & Suit Co.“ Škoda znaša \$150 000. Hotel St. Nicholas je bil v velikej nevarnosti.

Des Moines, Ga., 29. nov. V 15 milj oddaljenjej vasi je požar vpepelil vse hiše.

Plainfield, Wis., 29. nov. Danes popoludne je nastal na severnem delu mesteca požar, kteri žuga vse mestece uničiti. Trgovska poslopja so že razdejana.

Raleigh, N. C., 29. nov. V tukajšnjem poljedelskem vseučilišču pričelo je danes ponoči goriti. Kljub nurnu gasilcev je vseučilišče v par urah zgorelo.

Razstrelba v hotelu.

V hotelu Blyvedere na 18. ulici in 4. Ave. v New Yorku pripetila se je v nedeljo dne 1. dec. ob 3. uri zjutraj razstrelba posode, ki je bila napolnjena s amonjakom. Služabnik hotela August Miller je bil usmrten.

Kaj je vzrok razstrelbi, ni bilo mogoče donati. Ker je bila razstrelba zelo jaka, se niso le hotelski gostje, temveč tudi stanovniki okolice zbudili. Okna hotela so do tretjega nadstropja razbita.

Osem premogarjev ponesrečilo.

Connellsville, Pa., 29. nov. V Lambertovih rovih, blizu Massontown padlo je osem premogarjev v 700 čevljev globok rov. Nearežež so dobili še žive, toda trije so kmalu na to umrli dohim so ostali tudi najbrže smrtne ranjeni. Premogari so jedva prišli v vspenjačo, ko se je žica pretrgala in vspenjača je padla v globobino. Rešilno močstvo je takoj odšlo z drugo vspenjačo v rov in našlo nesrečnike nezavestne. Dva ponesrečenecv sta tukaj rojena, dohim so ostali redom iz Ograke.

Premestitev hiš.

Ker so minoli petek premestili dve šolski poslopji v Hoboken, N. J., iz Clinton Avenue na Charles ulico, karih osem blokov daleč, bil je promet na Clinton Avenue oviran. Ko so poslopja premikali da lje, obtičala je jedna hiša med dravevom in neko hišo. Še le po dolgotrajnem nurnu so zapreko odstranili in postavili poslopja na nova semljišča.

Bankar zginol.

Muskegon, Mich., 30. novembra Bogati bankar Henry H. Terwilliger iz Montague je dne 21. nov. svoje stanovanje ostavil, rekoč, da potuje v Detroit in od onega časa se ni več vrnil. Kmalu po njegovem odhodu pisal je svojemu sinu Franku, da ga njegovi ne bodo več videli. Terwilligerjevo finančno stanje in posli bili so vedno v redu.

Revolucija v Srbiji.

Nemiri v južnih krajih.

Belgrad, čez Zemun, 30. nov. V južnih pokrajinah Srbije nastala je revolucija. Jedro vatašev tvori 4800 dobro oboroženih mož, med kterimi je večje število častnikov in uradnikov kraljeve vojske. Ljudstvo zahteva naj se kralj Aleksander loči od svoje zapravljive soproge Drage, ktero naj izžene iz Srbije. V slučaju, da bi tega ne storil, bode moral sam ostaviti itak že omajani prestol Obrenovičev.

Belgradski moččani kralja in Drago tako sovražijo, da se brez vojaškega spremstva ne upata na belgradeke ulice.

Dragi Mašinovi ljudstvo sploh nikdar ni bilo naklonjeno in odkar je storila ponesrečni poskus tihotapskim potom preskrbeti Obrenoviču naslednika je narod skrajno sovraži. Stvar se je pa pravčasno zvedela, kajti vsi zdravniki se niso pustili podkupiti ter so izjavili, da Draga vara Aleksandra.

Dunaj, 1. dec. „Reichswehr“ objavlja razgovor svojega dopianika s srbskimi državniki, kteri so poročevalcu zatrdili, da se bode kralj Aleksander ločil od Drage Mašinove in in se poročil s svojo svakinjo.

London, 2. dec. „Express“ se iz Dunaja poroča, da je kralj Aleksander ponudil dajati svojej Dragi letnih 14.000 funtov sterlingov pokojnine, s koje svoto pa ona ni zadovoljna. Draga je toraj v resnici zelo draga.

Pejdeset novih lokomotiv.

„Pennsylvania“ železnica je naročila pri „American Locomotive Co.“ 50 novih lokomotiv. Železnica je dosedaj svoje lokomotive sama izdelovala, toda njeni posli so se tako pomnožili, da ne more več zgraditi dovoljno število lokomotiv za svojo potrebo.

Kaj je vzrok, da ljudje sami sebe morijo?

Mnogokrat se je že pričalo zaradi dejstva, zakaj si ljudje sami sežejo po življenju in vsakdo bodi filozof, ali zdravnik, ali kdorkoli drugi, kteri se je lotil tega vprašanja, bil je drugačnega mnenja. Eni so rekli in še pravijo, da edino le uorec zamore ubiniti samomor, drugi pa, in posebno zastopniki in člani raznih kršanskih cerkev zagotavljajo, da edino le nevernik zamore sebi po svojem lastnem življenju, in drugi zopet mislijo, da je razun uboštva in bojazni pred bodočnostjo posebno bolezen usroka-samomorov. Mi nečemo dokazati pravilnost raznega mnenja o tej zadevi, toda istina je, da večina samomorilcev spada k onim nesrečnikom, kteri trpijo valed raznih boleznih od kterih so najhujše one prebavalnih organov. Človek, kterega želodec ne prebava in kteri ne more spati, ima smešan in slab um, ter ne more imeti veselja do dela, tudi ni sposoben za razna razvoseljevanja življenja, ktere nudi družbina in družina. Človek, kterega mučijo boleznih na jetrih in ledicah nima smisla za razvoseljevanja tega sveta in s lahkim srcem se zateče krevolterju, strupu itd. samo da se znebi svoje nadloge. Sedaj pa nastane vprašanje: Je li potreba takemu človeku se zateči k revolverju itd? Nikakor ne, pri zgoraj imenovanih boleznih potreba se je le zateči k svetovnoznaneemu Trinerjevemu zdravilnemu vinu (American Elixin of Bitter Wine), kteroj je čudežno zdravilo za vse boleznih želodca, jeter in ledic njihovih posledic kakor slabo spanje, otočnost in naveličanje življenja. To okusno in brezdvomno sredstvo, ktere je tisoče in tisoče ubozim bolnikom zopet pomagalo k zdravju, da so se popravili in se popolno zamogli veseliti življenja, je dobiti v vseh lekarnah in posebno pri izdelovalcu Josip Triner 799 Ashland Ave. Chicago, Ill. Varuj se pred ničvednimi ponarejanji.

Jugoslovanska Katoliška Jednota.

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.

Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Preddsednik: JOHN HABJAN, Box 303, Ely, Minnesota;
Podpredsednik: JOHN GLOBOKAR, Box 371, Ely, Minn.;
Tajnik: JOŽEF AGNIČ, Box 266, Ely, Minnesota;
II. " JOHN LOVŠIN, Box 291, Ely, Minnesota;
Blagajnik: IVAN GOVŽE, Box 105, Ely, Minnesota;

NADZORNIKI:

IVAN PAKIČ, Box 278, Ely, Minn.;
MIKE ZUMIČ, 431-7th St., Calumet, Mich.;
JOŠIP GORIŠEK, 5136 Ruby St., Pittsburg, Pa.

POROTNI ODBOR:

JOHN KERŽIŠNIK, predsednik, Box 138, Federal, Pa.
JOHN GERM, 1103 Cherry Alley, Braddock, Pa.
FRANK VLAHOVIČ, 1202 S. 13th St., Omaha, Nebr.

Dopisi naj se blagovolijo pošiljati na I. tajnika: Joe Agnič, Box 266, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem.
Denarne pošiljave naj se pošljejo blagajniku: Ivan Govže, Box 105, Ely, Minn., in po svojem zastopniku.

Društveno glasilo je „GLAS NARODA“.

Drobnosti.

Umrli je 16. nov. ljubljanski notar g. Friderik Hoffmann v 83. letu. Pokojnik je bil ljubljanski original in kot tak obde 2. an. V mlajših letih je Hoffmann veliko obdeval s slovenskimi pisatelji, zlasti z Levstikom in Erjavcem, pred kakimi 40 leti je pa na okno svoje prodajalne obehal nekako lokalno kroniko, v kateri je bil ljubljanske razmere. Hoffmann je imel mnogo humorja in duha in tudi mnogo resničnega znanja, zlasti iz naravoslovja ter bil vesek za blag in značajan mož. Naj v miru počiva!

V Amerike se je 18. nov. zvečer odpeljalo s ljubljanskega južnega kolodvora 26 oseb. Policija je prišla večkrat, ki so se vojaški dolžnosti podvrženi in ki so hoteli tudi iti do morje. Tudi dva agenta za izseljevanje je policija prišla in sapila.

Povedaji. Deževje sredi novembra je povzročilo v ravnih krajih na Slovenskem povodnji. Samo ob sebi se ume, da je ljubljansko barje pod vodo, in sicer doli do Viča in Glence. Sploh so vse vode močno narasle, zlasti Sava, Soča in Savinja. Črnuški most je v veliki nevarnosti. Poleg njega stojijo železniški most strajajo noč in dan, kar se boje, da ga leseni most, če pada, podere ali vsaj poškoduje. Na kamniški železnici od 16. nov. popoldne do 17. nov. dopoldne sploh niso mogli voziti in je bil ves obrat ustavljen, ker je voda pri Trzinu poškodovala progo. 24 delavcev je moralo vse noč delati, da so škodo popravili. Iz Radovljice se poroča, da je Bohinjka Sava odnesla Čahnov jez in žago. Most so morali celo noč stražiti. Pri Goricih in je voda podrla most. Govori se, da je bilo tedaj na mostu pet oseb in da so tri izmed njih utonile. — Na Štajerskem je narasla posebno Savinja in je tik C. lja povzročila veliko škodo. Mestni park v Celju je preplavljen in svezna mesta s okolico deloma pretrgana. Most pri „Grenadirbirtu“ je voda podrla.

Velektričnem vozu umrla v Ljubljani je 16. nov. popoldne Ana Pavko, posestnikova hči iz Št. Petra na Krasu. Pripeljala se je s električnim vozom v bolnico. Mejo vožnjo jej je prišlo slabo in nenkrat se je mrtva zgrudila na tla.

Bred se je potopil. Dne 17. nov. s jutraj se je v Zagorju ob Savi v led velikega vodovja potopil brod Marije Ane Korcar. Škoda je 1000 kron.

Zastrupljenje. V Zgornji Šiški je dne 5. nov. umrla zasebnica Terezijska Mikič. Truplo je bilo obducirano in se je izkazalo, da je žena umrla valed zastrupljena s arsenikom.

Vedovci v Škofji Leki se je otvoril in blagoslovil dne 25. nov.

V ječi se je obesil v Kopru v Istri nek 39letni kaznjeneec. Ko je prišel ječar s jutraj k njemu, našel ga je viseti na neki vrvi, privezani za okno. Samomorilec je bil v ječi radi ponarejanja denarja.

Deželnozberne velitve v Istri. Volitve volilnih mož so se začele v Podgradu je bilo izvoljenih 15 slovenskih volilnih mož, v Lovranu je smagala hrvatska stranka, izvo-

metrov in valed tega je tudi most na okrajni cesti Kropa Kamnagorica-Podnart poleg tovarne za masinske žeblice tvrdke „Pirc sinovi“ žrtve narasle vodne sile. Štarka na kroparsko-kamnogoriški strani se je do 17. novembra še vpirala, sedaj je padla ta zmanjkala v valovih. Pod Brezovico je pol Brinarjevega travnika zmanjkalo in tako bi se lahko mnogo našel škoda pri travnikih, katero bodo težko trpeli posestniki iz Dobrave. Škoda je več tisočev. V Podnartu je Kočarjev jez izgubil. Tudi slov. plan. društva v d lu peš most čez Savo pri vasi Mošnjici je bil v nevarnosti, da ga Sava odnese, a so v pravem času rešili lesovje delavci in tesarji. Promet na Podnart je za delj časa ustavljen iz Kroke in Kamnagorice. Škoda za ribji zarod, ki je bil ravno v tej smeri Lipnice v obilnem številu zaplojen in je najboljšje uspehe obetal. V daljavi dveh kilometrov je gotovo popolnoma vničen. Voda se vpadla, hvala B. gu, po Jelovici pa burja mete sneg. Zadnja tako velika povodenj je bila v tukajšnjih krajih leta 1851 in nekoliko manjša 1862.

Dva veta pevozil je 18. novembra zvečer vlak na progi med Ribnico in Sredujo vasjo na Dolenjskem.

Žrtve žganja. V Leskovcu na Dolenjskem se je 20letni fant J. Levičar napil žganja. Pijanega so odnesli v listje, kjer so ga v drugi dan našli mrtvega.

Ogenj. Pogorel je dne 14. nov. neki posestnik v Sp. Težkem potoku na Dolenjskem kosolce. Škoda cenijo na 1600 kron, ker je zgorelo mnogo žita in krme.

V električnem vozu umrla v Ljubljani je 16. nov. popoldne Ana Pavko, posestnikova hči iz Št. Petra na Krasu. Pripeljala se je s električnim vozom v bolnico. Mejo vožnjo jej je prišlo slabo in nenkrat se je mrtva zgrudila na tla.

Bred se je potopil. Dne 17. nov. s jutraj se je v Zagorju ob Savi v led velikega vodovja potopil brod Marije Ane Korcar. Škoda je 1000 kron.

Zastrupljenje. V Zgornji Šiški je dne 5. nov. umrla zasebnica Terezijska Mikič. Truplo je bilo obducirano in se je izkazalo, da je žena umrla valed zastrupljena s arsenikom.

Vedovci v Škofji Leki se je otvoril in blagoslovil dne 25. nov.

V ječi se je obesil v Kopru v Istri nek 39letni kaznjeneec. Ko je prišel ječar s jutraj k njemu, našel ga je viseti na neki vrvi, privezani za okno. Samomorilec je bil v ječi radi ponarejanja denarja.

Deželnozberne velitve v Istri. Volitve volilnih mož so se začele v Podgradu je bilo izvoljenih 15 slovenskih volilnih mož, v Lovranu je smagala hrvatska stranka, izvo-

livši štiri volilne može. Kdor vé, kaj vse počenja tam hrvatski rene gat Krstić, se more veseliti tega uspeha. V Višnjaju, tej občini, ki je po krivici došla zopet v laške roke, so bile volitve volilnih mož dne 15. nov. zmagali so Lahoni za dva glass. V Pomjanu so smagali renegate z Lahoni. Naši so ostali doma.

Velik požar so imeli dne 12. nov. v Št. Lenartu v Labodski dolini in v Koroškem; zaželo je greti v neki občinski hiši. Pogorelo je več poslopj in tudi špitalska cerkva; zgorelo je nekaj živine in mnogo oprave. Nek hlapec je bil pri gašenju tako poškodovan, da je drugi dan umrl.

Žensko truplo so našli v Hajdini pri Ptuj; ležalo je ob cesti v grmovju po zdravnikovem mnenju že najmanj kakih šest mesecev. Truplo je bilo tako segnjito, da se ni moglo razložiti, ali se je zgodila nesreča ali pa zločin.

Na vislice obsojen. 17. novembra je stal v Gradcu pred porotniki 46 letni hlapec Silly, vdovec; moral je skrbeti za 5 otrok, a zaslužil je malo, po zimi večkrat celo nič. Eden otrok je bil hrom; vse proenje da bi ga sprejeli v kakšno hiralnico, so bile zaman. Ko je dne 2. septembra lausko lsto bil v Gradcu zopet zavrujen, je šel z hromim otrokom k domačemu zdravniku v Deutch Landsberg, a ta ga je tudi zapodil. Domov grede se mu je porodila grozna misel, da bi sina umoril. Peljal ga je na skrit prostor, mu z ilovico zamašil usta in ga tako zadušil. Na to ga je pokopal. Porotniki so soglasno potrdili krivdo, in sodišče je obsodilo Silly ja v smrt na vislice.

Krave raztrgale volka. Nena vadna in zanimiva dogdaba se je pripetila nedavno v nevesinjskem kraju v Bosni. Nekidan jensamred gladna volkulja preskočila ograjo prostora, kjer je bilo več krav in vol, ter se zaletela besno med nje, da jih raztrga; ali krave pridero skupaj, pa vdarijo z rogovi na volkuljo ter jo prebedejo na osmih mestih; vol pa je natakne na rogove in vrže preko ograje. To se je zgodilo pri nekem kmetu v vasi Presjeci; oblast je kmetu darovala 50 kron, ker ima tako korenjasko živino.

Kako Ogrji vzdržujejo Hrvatsko? — Leta 1899. je bilo po skupnem proračunu dovoljenih v imenu investicij za grajenje cest in mostov, za razna prometna sredstva na železnicah in v svrhu povzdiže gospodarstva, naposled za uradno rek: Izvredni izdatki: I. skupnemu finančnemu ministru a) za Ogrsko 3,185 185 gld., b) za Hrvatsko nič; skupnemu trgovinskemu ministru a) za Ogrsko 2,955 350 gld., b) za Hrvatsko nič; skupnemu poljedelskemu ministru a) za Ogrsko 1,341.751 gld., b) za Hrvatsko nič. Investicije skupnemu finančnemu ministru a) za Ogrsko 1,666 207 gld., b) za Hrvatsko nič; skupnemu trgovinskemu ministru a) za Ogrsko 6,037.065 gld., b) za Hrvatsko 50.000 gld., za most pri Varaždinu, 35.000 gld. za utrjenje obale pri mostu v Varaždinu; skupnemu poljedelskemu ministru a) za Ogrsko 4,081 352 gld., b) za Hrvatsko nič. K temu še kakor posebna investicija za mrežo ogrskih državnih železnic a) na Ogrskem 10 milijonov gld. b) za Hrvatsko nič.

Zvitež. Poročnik: „Kedaj pa je bila moja nevesta tukaj?“ — Sluga: „Ravno takrat kakor pismo noš!“ — Poročnik: „Joj, ko mi je prinesel toliko firjalnih pisem...? Ali se ni šudila velikej pošiljati?“ — Sluga: „Da, toda takoj sem jej rek, da so lju b i m s k a p i s m a!“

Odkritosrčno. Ona: „Da, da Filip, vedno mi zagotavlja ljubezen, toda ljudje mi pripovedujejo, da si me zato vzol ker sem imela dva milijona dolarjev! Kaj praviš ti na to?“ — On: „Oh, draga moja, le vedno meni vrjemi, jaz bi te vzol, ako bi tudi samo eden milijon imela!“

Listina uredništva. Rojka kom odpošljemo sedaj za \$20.60 100 kron avstr. veljave, pridejati je še 20 centov za poštnino ker mora biti denarna pošiljatev registrirana.

Kje je?

JOŠIP JELENC iz Mirne pri Trebnjem; pred 8 leti je šel od doma in bil 3 leta v Clevelandu, Ohio. Za njegov naslov bi rad zvedel njegov brat Anton Jelenc, ker že 5 let ni nič o njem čul. Naslov: Anton Jelenc, P. O. Box 100, Thomas, W. Va.

Kje je?

JOŠEF ARH, doma iz Zatičine na Dolenjskem; pred dvema let sva se skupaj vozila na parniku „H. H. Meier“ iz Bremena. Ako kdo rojakov kaj vé o njem, naj blagovoli naznani: Math. Golobitcu, Box 77, Greenland, Mich. [4dc]

KJE JE?

PAVL PERKO, pred dvema leti je bil v Haser, Pa., in od takrat nisem nič o njem čula. Ako kdo rojakov vé za njegov naslov, naj ga blagovoli naznani njegovj sestri: Maria Miklauc, Box 77, Greenland, Mich. [4dc]

Slovenski učitelj,

kteri je zmožen slovenski in angleški jezik v pisavi in govoru, dobi službo v javni šoli v Indianapolis, Ind., ker vodstve namerava odpreti večerni tečaj za odrasle Slovence. Zahteva se popolna zmožnost. Služba ugodna. Ponudbe je poslati:

Joseph Faletich,
The National Malleable Casting Co.,
Indianapolis, Ind.

Opomin.

Podpisana poziljam ANDREJ LEVSTEKA, doma iz Ribnice, sedaj bivajočega v Leadville, Colo., da poravnava svoj račun, za kterega se sedaj nič ne zmeni na več pismenih opominov. [30 nv]

Marija Vovk, popreje Loushin,
C-10, Pullman, Ill.

Opomin.

Podpisana poziljam IGNAC PLUTA, doma iz Sodražice, sedaj bivajoč na Ely, Minn., da poravnava kar ima poravnati, to pa zato storim, ker sem prisiljen, ker mi na več pismenih opominov ni dal nobenega odgovora. [7dc]

Karol Karlinger,
1186 St. Clair St., Cleveland, Ohio.

Posestvo na prodaj.

John M. Vertin proda svoje POSESTVO V DOBLIČAH na Dolenjskem. Poslopje je bilo zidano pred tremi leti, vse zemljiške meri 1 1/2 hektara; gozda bukovega in jelovega je 5 jhobov 65 štirjaskih sejnjev. Več o tem pov: Math. Grabak, 430 7th St., Calumet, Mich.

Vino na prodaj.

Podpisani imam na prodaj vina, ktera sem sam pridelal v svojih vinogradih, in prodajam fino vino staro od 1 do 4 let po 50 do 75 centov galona, s posado vred \$1.25. Imam bela in črna vina, kakor kdo želi. Najmanj odpošljem 10 galon; z naročilom naj se blagovolijo poslati tudi denarji najbolje po Money Orderju. Zagotavljam dobro postrežbo.

Geo. Simonich,
Mirabel Mine Lake Co.,
P. O. Middletown, Cal.

Rojaki pozor!

Podpisana družba razpošilja na vse kraje vsakovrstna svezja, domača zdravila izborne patent medicine najboljših zdravnikov za vse bolezni slovenskega telesa, obliže (flajstre), zdravilno milo (fajfo) dišave, kakor tudi raznovrstne zdravniške pripravne in pripomočke, električne baterije itd. Domače lekarno najboljših zdravil za najpogostejše bolezni v vrednosti \$1.25 pošlje za \$1. Ista obstoji iz štirih raznovrstnih in izbranih zdravil, ktera ne bi smela manjkati v nobeni družini, posebno v krajih, kjer ni pri rokah zdravnik in lekarna. Ta zdravila shranjena na suhem prostoru se shranijo več let, ne da bi izgubila svojo zdravilno moč. Z domačimi in patent medicini se je ozdravilo že mnogo ljudi, kterim zdravniki niso mogli pomagati. Kdor je toraj izgubil zaupanje do zdravnikov, ali komur sredstva ne dopuščajo irtovati mnogo troj prišlunih novcev, naj se zaupno obrne v svojem domačem jeziku na:

Home Remedies Co.,
602 Clifton St. HOBOKEN, N. J.

Slovencom in Hrvatom v Rook Springs, Wyo., in okolici priporočava najin

SALOON,

v katerem vedno točiva sveže pivo, vino in whiskey, ter imava na raspolago fine smotke. Dalje se lahko na nas obrne vsak rojak v bližini gledé pošiljanja denarjev v staro domovino in gledé parobrodskih listkov, kar sva v svezji s g. FR. SAKSERJEM v New Yorku, lahko vsakemu ceno in točno postreževa. Za obilen obisk se priporočata

F. KERŽIŠNIK & J. MRAK,
PROP'S OF PORTO RICO SALOON,
ROCK SPRINGS, WYO.

KADIS SAM? Ali hočeš za praznike razveseliti prijatelja? Naroči turški tobak in avstrijski papir za cigarete, A. H. Model tabak za pipo ali fajfo, avstrijski šnofan in dobre virilinke pri A. Ausenik, Logar & Co., 404 East 74th St., New York.

ZA BOŽIČ

in NOVO LETO pošiljajo* Slovenci in Hrvatje kaj radi darila svojcem v staro domovino in iz Zjed. držav zgolj gotovi denar, to pa NAJBOLJE, NAJCENEJE in NAJHITREJE preskrbi

Frank Sakser,

109 Greenwich St., New York, N. Y.

POSILANO.

TO THE PUBLIC: We notice that Frank Zotti & Co. now at 108 Greenwich Street, New York City, are advertising in a number of newspapers claiming that they are our agents for the sale of passage tickets.

This is not a fact. Frank Zotti & Co. are not our agents nor are they agents of any well known Trans-Atlantic Steamship Line. The public wishing to buy steamship tickets by our Lines should apply to our recognized agents or to us, since the so-called tickets that Frank Zotti & Co. issue are not valid for passage on any of our steamers.

E. de Bocande, General Agent, French Line.
Emil L. Boas, Gen. Mgr., Hamburg-American Line.
J. R. Wierdsma, Gen. Agent, Holland-America Line.
Oelrichs & Co., Agents, North German Lloyd.
International Navigation Co., Red Star Line.

(Pre v od.)

OBČINSTVU: Mi smo opazili, da Frank Zotti et Co., sedaj na 108 Greenwich St. v New Yorku naznanja v raznih časnikih, da je naš agent in prodaja parobrodne listke.

To ni res. Frank Zotti et Co. ni agent od nobene znane prekomorske črte. Občinstvo, ktero želi kupiti parobrodne listke za ktero naših črt, naj to stori pri naših priznanih agentih, ali pri nas samih, ker takozvani parobrodni listki, ktere izdaja Frank Zotti et Co., za potovanje niso veljavni za nobeno naših črt.

E. de Bocande, generalni agent Francoske črte.
Emil L. Boas, generalni zastopnik Hamburg-ameriške črte.
J. R. Wierdsma, generalni agent Holland-ameriške črte.
Oelrichs & Co., agentje Severo-nemškega Lloydja.
International Navigation Co., Red Star črta.

To oficijelno objavo je Continental conferenca razposlala na več listov. Naše rojake pa opozorujemo na njo.

Naznanilo.

Slovencom in Hrvatom na Ely, Minn., in okolici priporočam moje

St. Nicholas Hotel
Corner Main in Washington Streets,
v Memphisu, Tenn.

Pri meni bode vedno dobiti bedno in ceno stanovanje in hrana, dalje sveže pivo, vino in whiskey kakor tudi fine smotke, vse po nizki ceni. K obilnemu obisku se priporočam Slovencom in Hrvatom s spoštovanjem
BLAŽ TURK

Vina na prodaj.

Dobro črno vino po 50 do 60 ct. galon s posodo vred.
Dobro belo vino od 60 do 70 ct. galon s posodo vred.
Izvrstna tropavica od \$2.50-\$3.00 galon s posodo vred.
Manj nego deset galon naj nihče ne naroča, ker manje količine ne morem razpošiljati. Zajedno s naročilom naj gg. naročniki dološejo denar osiroma Money Order.

Spoštovanjem:
Nik. Radovich,
702 Vermont St. San Francisco, Cal.

denarje najceneje ku piš pri F. SAKSERJU 109 Greenwich St., New York.

GOTOVE

Koledar za leto 1902

izide drugi teden v decembru, kar naznanjamo na več vprašan in doposlanih naročil. Koledar bode lep in dokaj zanimiv. Lepe slike prenovljene Ljubljane in razstave v Buffali ga bodo krasile; v njem pa bode dokaj zanimivega kratkočasnega berila.

KNAUTH, NACHOD & KUEHNE

11 WILLIAM ST., NEW YORK CITY.

Prodaja in pošilja na vse dele sveta denarne nakaznice, me njice in dolžna pisma.
Izpolnjuje in izterjuje zapuščine in dolgove.

Mestna hranilnica ljubljanska

na Mestnem trgu zraven rotovza
posluje nad 11 let in ima do sedaj hranilnih vlog uže blizo

15 milijonov kron,

ktere obrestuje po 4 odst. brez odbitka rentnega davka, kterega sama iz lastnega plačuje, nevzdignjene obresti pa pripisuje vsacega pol leta h kapitalu. Mesto ljubljansko je kot ustanovitelj porok za vse pri tej hranilnici vložene denarje z vsem svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo. Poleg te varnosti nabira mestna hranilnica ljubljanska iz vsakoletnega dobička tudi rezervni zklad, ki znaša sedaj nad K. 270.000.

Ker je torej taka varnost za hranilne vloge nedvomljivo popolna in vsesled tega vložniku ni nikoli treba bati, da bi kaj izgubil, pričakovati je od vseh slovenskih rodoljubov, da vlagajo svoj denar pri mestni hranilnici ljubljanski.

